

Περιεχόμενα

1. ΓΕΝΝΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΟΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ...	ΛΑΜΙΑΚΟΣ ΤΥΠΟΣ 06/01/2022 σελ.3
2. 5 ΗΜΕΡΕΣ ΑΔΕΙΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΟΣΟΙ ΕΧΟΥΝ ΔΙΑΓΝΩΣΘΕΙ ΘΕΤΙΚΟΙ...	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 06/01/2022 σελ.21,24
3. ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΔΙΠΛΗ ΣΥΝΤΑΞΗ	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 06/01/2022 σελ.1,21,22



Γενναία οικονομική στήριξη των **πολυτέκνων** οικογενειών και κίνητρα για τις σπουδές από την Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδας

Την έμπρακτη αγάπη και στήριξη με γενναία οικονομική ενίσχυση χιλιάδων ευρώ έδειξε για ακόμη μία φορά η τοπική Εκκλησία και προσωπικά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών προς τις οικογένειες των **πολυτέκνων**, με αφορμή αυτήν την φορά την επιτυχία των μαθητών **πολυτέκνων** οικογενειών σε Ανώτατα και Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας μας.



Ένα οικονομικό βοήθημα για τα πρώτα φοιτητικά έξοδα περιείχε το δώρο του κ. Συμεών για κάθε νέο φοιτητή και φοιτήτρια αλλά και μία δωροεπιταγή για τις οικογένειές τους, ευγενική προσφορά και χορηγία της εταιρείας Get foods και προσωπικά του κ. Κωνσταντίνου Τασούλη, εγκάρδιου φίλου του Μητροπολίτη.

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Φθιώτιδος Δημήτριος Αραμπόπουλος εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου και όλων των **πολυτέκνων** οικογενειών, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την έμπρακτη αγάπη και στήριξη του προς τις πολύτεκνες οικογένειες (Δημοσιεύεται σχετικό ευχαριστήριο παρακάτω).



Η εκδήλωση βράβευσης έγινε στο Αμφιθέατρο του Πνευματικού και Διοικητικού Κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως, παρουσία των Βουλευτών Πύργου Κοτρωνιά, Θέμη Χειμάρη και Γιάννη Σαρακιώτη, του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδος Φάνη Σπανού, του Αντιπεριφερειάρχη Φθιώτιδος Θανάση Καρακάντζα, του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Γώργου Κυροδήμου και άλλων εκπροσώπων φορέων του τόπου.

2. 5 ΗΜΕΡΕΣ ΑΔΕΙΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΟΣΟΙ ΕΧΟΥΝ ΔΙΑΓΝΩΣΘΕΙ ΘΕΤΙΚΟΙ...

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/01/2022

Σελίδα: 21



● **Αδεια νόσησης.** Όλοι οι εργαζόμενοι, εμβολιασμένοι ή ανεμβολίαστοι, θα μπορούν να πάρουν πενθήμερη άδεια από την εργασία τους έχοντας διαγνωσθεί θετικοί με ένα απλό rapid test, το οποίο θα αναρτηθεί στο ηλεκτρονικό σύστημα gov.gr από τους φαρμακοποιούς ή τα διαγνωστικά κέντρα. **Σελ. 24**

2. 5 ΗΜΕΡΕΣ ΑΔΕΙΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΟΣΟΙ ΕΧΟΥΝ ΔΙΑΓΝΩΣΘΕΙ ΘΕΤΙΚΟΙ...

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/01/2022

Σελίδα: 24



5 ημέρες άδεια σε όλους όσους έχουν διαγνωσθεί θετικοί, εμβολιασμένους και μη

Όλοι οι εργαζόμενοι, είτε είναι εμβολιασμένοι είτε ανεμβολίαστοι, θα μπορούν να πάρουν πενθήμερη άδεια από την εργασία τους έχοντας διαγνωσθεί θετικοί με ένα απλό rapid test, το οποίο θα αναρτηθεί στο ηλεκτρονικό σύστημα gov.gr από τους φαρμακοποιούς ή τα διαγνωστικά κέντρα.

Σύμφωνα με τη νέα κοινή υπουργική απόφαση, δεν απαιτείται η διενέργεια μοριακού τεστ για τη χορήγηση της άδειας ασθενείας. Ωστόσο, σύμφωνα με τον κανονισμό του ΕΦΚΑ, για να πληρωθεί η αναρρωτική άδεια ασφαλισμένων που νοσούν με κορωνοϊό απαιτούνται:

1. Γνωμάτευση γιατρού: Για τη λήψη της, οι εργαζόμενοι πρέπει να επικοινωνούν τηλεφωνικά με γιατρό συμβεβλημένο με τον ΕΟΠΥΥ, να ενημερώνουν για το τεστ και να ζητούν ιατρική γνωμάτευση, προκειμένου να τους χορηγηθεί αναρρωτική άδεια από την ημερομηνία του τεστ.

Οι άμεσα ασφαλισμένοι που εργάζονται δικαιούνται επίδομα ασθενείας εφόσον διαπισωθεί προσωρινή ανικανότητα για εργασία (πλέον των 3 ημερών) από τον θεράποντα ιατρό των δημόσιων ιατρικών δομών και συμβεβλημένου με τον ΕΟΠΥΥ. Ο γιατρός μπορεί να βεβαιώσει ανικανότητα για εργασία μέχρι 15 ημέρες συνολικά, μέσα σε

Χορηγείται με απλό rapid test, το οποίο αναρτάται στο gov.gr από τους φαρμακοποιούς ή τα διαγνωστικά κέντρα.

χρονική περίοδο ενός ημερολογιακού έτους είτε συνεχόμενη είτε διακεκομμένη. Σε περίπτωση παράταξης της ανικανότητας ή εμφάνισης νέας πάθησης, μετά τη συμπλήρωση των 15 ημερών, η ανικανότητα βεβαιώνεται πάντοτε με γνωμάτευση της πρωτοβάθμιας υγειονομικής επιτροπής.

2. Για να υποβάλει ηλεκτρονικά το αίτημα για χορήγηση άδειας ο εργαζόμενος που νοσεί πρέπει να μπει στην κεντρική σελίδα του ΕΦΚΑ (www.efka.gov.gr) με χρήση κωδικών taxisnet στο πλαίσιο «Μένουμε ασφάλεις και χρησιμοποιούμε τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες». Το τμήμα απαιτεί να μίνιμου στο e-mail που έχει δηλωθεί στο ηλεκτρονικό αίτημα παρέχοντας λεπτομερείς οδηγίες (τυποποιημένα μηνύματα ανά κατηγορία αιτήματος) για το σύνολο των εγγράφων που απαιτούνται και τον τρόπο κατάθεσής τους. Εκτός από τη γνωμάτευση απαιτείται επίσης να μ



Σύμφωνα με τον κανονισμό του ΕΦΚΑ, για να πληρωθεί η αναρρωτική άδεια ασφαλισμένων που νοσούν με κορωνοϊό απαιτείται γνωμάτευση γιατρού.

λαμβάνει ο εργαζόμενος επίδομα ασθενείας από άλλον φορέα ασφάλισης μέσω υπεύθυνος δήλωσης του ν.1599/86 στην οποία θα αναφέρεται ότι δεν θα λάβει το επίδομα ασθενείας από άλλον ασφαλιστικό φορέα, εργοδότη, ασφαλιστική εταιρεία ή ΟΑΕΔ. Από τους μισθωτούς θα πρέπει να κατατεθεί:

- Βεβαίωση εργοδότη όπου θα

αναφέρονται η ημερομηνία πρόσληψης και ειδικότητα –το χρονικό διάστημα της απουσίας από την εργασία λόγω ασθένειας– και οι μεικτές αποδοχές του μήνα απουσίας.

- Εκκαθαριστικό μισθοδοσίας του μηνός / μηνών της ασθένειας. Ο ασφαλισμένος έχει προθεσμία οκτώ μηνών από την ημερομηνία αναγγελίας της ασθένειας να

υποβάλει τη σχετική αίτησή του στον σύνδεσμο: www.efka.gov.gr/epidoma

3. Ο εργαζόμενος λαμβάνει e-mail που επιβεβαιώνει ότι το αίτημά του έγινε δεκτό. Η χορήγηση επίδοματος ασθενείας μέσω ηλεκτρονικών υπηρεσιών είναι προς το παρόν ενεργοποιημένη μόνο για τους ασφαλισμένους του πρώην ΙΚΑ.

4. Οι ασφαλισμένοι των πρώην ταμείων πλην ΙΚΑ μπορούν να υποβάλουν αίτημα για χορήγηση επίδοματος ασθενείας με e-mail στο υποκατάστημα που ανήκουσ το οποίο θα αναλάβει τη διεκπεραίωση του αιτήματος.

Καρναντινα λόγω επαφής

Αν ο ασφαλισμένος δεν νοσεί αλλά τεθεί σε καρναντινα λόγω επαφής με επιβεβαιωμένο κρούσμα, λαμβάνει ιατρική γνωμάτευση η οποία δεν αποτελεί άδεια ασθενείας, αλλά μέτρο για την αποφυγή διασποράς του COVID-19. Σε αυτή την περίπτωση, σύμφωνα με ειδικούς, μπορεί να ενεργοποιηθεί το μέτρο που είχε αποφασιστεί κατά την πρώτη καρναντινα και προβλέπει χορήγηση άδειας 7 ή 14 ημερών μετ' αποδοχών και αναπλήρωσης κατά 50% με 1 ώρα επιπλέον δουλειάς πέραν του ημερήσιου συμβατικού ωραρίου, μετά τη λήξη της καρναντινας, χωρίς επιπλέον αμοιβή.

Επίσης, αν ο εργαζόμενος ανήκει σε ευπαθή ομάδα του πληθυσμού ο εργοδότης υποχρεούται να τον θέσει σε τηλεργασία. Αν δεν είναι εφικτή η τηλεργασία ακολουθεί η λύση δουλειάς back-office. Εφόσον κι αυτό δεν είναι εφικτό, η τρίτη λύση είναι η αναστολή της σύμβασης.

3. ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΔΙΠΛΗ ΣΥΝΤΑΞΗ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/01/2022

Σελίδα: 1



Τι αλλάζει για όσους λαμβάνουν διπλή σύνταξη

Οι μειώσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου Κατρούγκαλου

Μειώσεις θα δουν όσοι συνταξιούχοι λαμβάνουν δύο εθνικές συντάξεις, όπως για παράδειγμα εκείνοι που εκτός από τη δική τους παίρνουν και σύνταξη χρείας. Η περικοπή γίνεται κατ' εφαρμογήν του νόμου Κατρούγκαλου, που όριζε ρητά πως ο

κάθε συνταξιούχος του e-ΕΦΚΑ δικαιούται μόνο μία εθνική σύνταξη. Ετσι, συνταξιούχος που λαμβάνει και σύνταξη χρείας θα παίρνει την πρώτη τριετία το 70% της ανταποδοτικής σύνταξης του θανόντος συζύγου και στη συνέχεια το 35%. **Σελ. 22**

3. ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΔΙΠΛΗ ΣΥΝΤΑΞΗ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/01/2022

Σελίδα: 21



ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

Μπαίνει τέλος στη χορήγηση διπλής εθνικής σύνταξης

Μειώσεις θα δουν όσοι συνταξιούχοι λαμβάνουν δύο εθνικές συντάξεις, όπως για παράδειγμα εκείνοι που εκτός από τη δική τους παίρνουν και σύνταξη χηρείας. Η περικοπή γίνεται κατ' εφαρμογήν του νόμου Κατρούγκαλου, που όριζε ρητά πως ο κάθε συνταξιούχος του e-ΕΦΚΑ δικαιούται μόνο μία εθνική σύνταξη. Ετσι, συνταξιούχος που λαμβάνει και σύνταξη χηρείας θα παίρνει την πρώτη τριετία το 70% της ανταποδοτικής σύνταξης του θανόντος συζύγου και στη συνέχεια το 35%. Ποιοι εξαιρούνται. **Σελ. 22**

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/01/2022

Σελίδα: 22



Μπαίνει τέλος στη χορήγηση διπλής εθνικής σύνταξης

Για ποιους έρχονται μειώσεις βάσει των διατάξεων του ν. Κατρούγκαλου

Μειώσεις άμεσες και έμμεσες θα έχουν όσοι συνταξιούχοι λαμβάνουν περισσότερες από μία εθνικές σύνταξεις, σύμφωνα με τις προβλέψεις του νόμου Κατρούγκαλου. Όπως ορίζει εγκύκλιος του υπουργείου Εργασίας:

Με βάση τον νόμο 4387/2016 (νόμος Κατρούγκαλου) κάθε συνταξιούχος δικαιούται μια εθνική σύνταξη που ανέρχεται στα 384 ευρώ πλήρους. Υπενθυμίζεται ότι η σύνταξη που λαμβάνουν οι συνταξιούχοι αποτελείται από δύο μέρη. α) Την εθνική, που έχει ως στόχο να εξασφαλίσει ένα ελάχιστο ποσό στους συνταξιούχους ανεξαρτήτως αν έχουν λίγα χρόνια ασφάλισης ή χαμηλές συντάξεις αποδοχές και χρηματοδοτείται από τον κρατικό προϋπολογισμό και όχι από εισφορές, β) την ανταποδοτική που υπολογίζεται βάσει των εισφορών που κατέβαλε στη διάρκεια του εργασιακού βίου του. Έτσι, στον νόμο Κατρούγκαλου ρητά ορίζεται πως «σε περίπτωση σφύρασης συντάξεων χορηγείται μία εθνική σύνταξη». Σύμφωνα με την εγκύκλιο, ο κανόνας αυτός εφαρμόζεται ανεξαρτήτως της προέλευσης του συνταξιοδοτικού δικαιώματος, δηλαδή ανεξαρτήτως

εάν οι συντάξεις είναι εξ' ίδιου δικαιώματος ή κατά μεταβίβαση (όπως οι συντάξεις χρείας) και σε οποιονδήποτε συνδυασμό σφύρασης (δύο συντάξεις ίδιες αιτίες ή σύνταξη γήρατος και αναπηρίας / σύνταξη αναπηρίας και θανάτου).

Παράδειγμα: Εστω ότι συνταξιούχος στις 12 Μαΐου 2016 (όταν εφαρμόστηκε ο νόμος Κατρούγκαλου) λάμβανε μία σύνταξη από τη δική του ασφάλιση και μία σύνταξη χρείας. Κατά την αναπροσαρμογή των συντάξεων, του χορηγήθηκαν δύο πλήρεις εθνικές σύνταξεις, δύο ανταποδοτικές σύνταξεις και προσωπική διαφορά. Με βάση τους κανόνες σφύρασης, κάθε συνταξιούχος, ανεξαρτήτως του πλήθους των δικαιωμάτων σε σύνταξη, δικαιούται κατ' ανώτατο όριο ποσό εθνικής σύνταξης ύψους 384 ευρώ. Επομένως, το υπερβάλλον των 384 ευρώ ποσό εθνικής σύνταξης θα απεικονίζεται εφεξής ως προσωπική διαφορά και θα συνεχίσει να καταβάλλεται στον συνταξιούχο. Ωστόσο, θα υποστεί μια έμμεση μείωση καθώς δεν θα παίρνει αύξηση μέχρι να μηδενιστεί η προσωπική διαφορά.

Για συνταξιούχους που βγήκαν στη σύνταξη ή πήραν δεύτερη



Εάν ο επιζών σύζυγος λαμβάνει ήδη πλήρες ποσό εθνικής σύνταξης, δεν δικαιούται τίποτα από την εθνική σύνταξη του θανόντος συζύγου. Μετά την πάροδο της τριετίας, η καταβαλλόμενη σύνταξη λόγω θανάτου περικλύπεται κατά το ήμισυ, δηλαδή στο 35% του ανταποδοτικού σκέλους.

Οι μειώσεις αφορούν δικαιούχους που εξασφάλισαν σύνταξη χρείας μετά τη 12η Μαΐου 2016.

σύνταξη (π.χ. χρείας) μετά την εφαρμογή του νόμου Κατρούγκαλου καθορίζεται σαφώς πως δικαιούται μόνο μία εθνική σύνταξη. Αν κάποιος έπαιρνε δύο εθνικές σύνταξεις η μία θα κοπεί.

Συντάξεις χρείας

Σύμφωνα με την εγκύκλιο, το δικαίωμα σε σύνταξη χρείας είναι ένα, και υπολογίζεται επί του συνολικού ποσού συντάξεων

που ελάμβανε ο θανών από τον ε-ΕΦΚΑ. Έτσι, σε περίπτωση που ο θανών ελάμβανε δύο συντάξεις λόγω γήρατος (π.χ. μηχανικός του Δημοσίου, παλιός ασφαλισμένος, ο οποίος λαμβάνει μία σύνταξη από το πρώην ΤΣΜΕΔΕ και μία από το πρώην Δημόσιο) ή ελάμβανε μία σύνταξη γήρατος και μία σύνταξη αναπηρίας, τότε μεταβιβάζονται όλες στον δικαιούχο, ως ένα δικαίωμα.

• Επιζών σύζυγος εργαζόμενος

Αν ο επιζών σύζυγος δεν είναι συνταξιούχος κατά τον θάνατο του συζύγου του, τότε κατά την πρώτη τριετία λαμβάνει το 70% του συνόλου της σύνταξης του θανόντος (εθνικής και ανταποδοτικής/ών). Μετά την πάροδο της τριετίας και εφόσον ο επιζών σύζυγος εργάζεται, τότε η

σύνταξη λόγω θανάτου περικλύπεται κατά το ήμισυ, ανερχόμενη σε ποσοστό 35% της σύνταξης του θανόντος.

• Επιζών σύζυγος συνταξιούχος

Εφαρμόζονται οι κανόνες σφύρασης επί του μέρους της εθνικής σύνταξης, έτσι ώστε η καταβαλλόμενη εθνική σύνταξη να μην υπερβαίνει τα 384 ευρώ, από οποιαδήποτε αιτία. Έτσι, ο επιζών σύζυγος λαμβάνει κατά την πρώτη τριετία το 70% μόνο της ανταποδοτικής σύνταξης του θανόντος και από την εθνική σύνταξη αυτού λαμβάνει ποσό τέτοιο, ώστε αθροισόμενο με τη δική του εθνική σύνταξη να φτάσει στα 384 ευρώ. Εάν ο επιζών σύζυγος λαμβάνει ήδη πλήρες ποσό εθνικής σύνταξης, δεν δικαιούται τίποτα από την εθνική

σύνταξη του θανόντος συζύγου. Μετά την πάροδο της τριετίας, η καταβαλλόμενη σύνταξη λόγω θανάτου περικλύπεται κατά το ήμισυ, δηλαδή στο 35% του ανταποδοτικού σκέλους.

• Οριακή σύνταξης χρείας

Το συνολικό ποσό των συντάξεων που καταβάλλονται στη σύνταξη του συνταξιούχου δεν μπορεί να υπερβαίνει τη σύνταξη του θανόντος. Από την άλλη, το ποσό του συνόλου των συντάξεων που καταβάλλονται σε σύζυγο και παιδιά δεν μπορεί να είναι χαμηλότερο των 360 ευρώ. Εξαιρέση αποτελούν τα ορφανά τέκνα και από τους δύο γονείς στα οποία το κατώτατο όριο δεν επιμερίζεται αλλά το καθένα λαμβάνει τουλάχιστον το κατώτατο όριο των 360 ευρώ.